
 
                

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Γ’ΛΥΚΕΙΟΥ 

Κεφάλαια 2,7,8  

    Σάββατο 1 Δεκεμβρίου 2018 

 

ΘΕΜΑ Α  ( Μονάδες 35 ) 

 

Α1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1-10 

και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένη.   

1. Η συνθήκη ‘αχινός’ < ‘αχυρο’είναι ΑΛΗΘΗΣ. 

2. Η συμπληρωματική («αντίθετη») συνθήκη της (α>0 και β<5) είναι η  

(α<=0 και β>=5) 

3. Η προτεραιότητα των συγκριτικών τελεστών είναι μικρότερη των λογικών. 

4. Μπορούμε να αρχικοποιήσουμε μεταβλητές στο τμήμα δηλώσεων ενός προγράμματος σε ΓΛΩΣΣΑ. 

5. Στο όνομα μιας μεταβλητής χαρακτήρα επιτρέπεται να υπάρχουν εισαγωγικά. 

Μονάδες 10 

 
 

Α2. Να συνδέσετε τα στοιχεία της στήλης  Α με τα στοιχεία της στήλης. Κάποια στοιχεία 

της στήλης Β αντιστοιχίζονται περισσότερες από μία φορά με στοιχεία της στήλης Α.  

 
 

 

 

 Στήλη Α  Στήλη Β 

 Δεδομένα  Τύποι Δεδομένων 

1. 6.4 α. Ακέραιος 

2. ‘6.4’ β· Πραγματικός 

3. ‘Ουρανός’  γ· Χαρακτήρας 

4. -3267 δ. Λογικός 

5. ‘ΑΛΗΘΗΣ’ 

 

 

  

6. ΨΕΥΔΗΣ 

 

 

  

7. -7.0   

Μονάδες 7 

                                                                            
 

 

 

 

 



 

Α3. Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε 2 άλλα ισοδύναμα, με χρήση δομής επανάληψης   α) ΓΙΑ Ι ΑΠΟ...ΜΕΧΡΙ...ΜΕ_ΒΗΜΑ και 

    β) ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ...ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ 
  

 Ι  3 

 ΟΣΟ Ι < 103 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

  ΙΙ + 4 

  ΓΡΑΨΕ Ι 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
Μονάδες 8 

 

 

Α4. Να συμπληρωθεί ο παρακάτω αλγόριθμος ώστε να εμφανίζει το άθροισμα των τετραγώνων των 

περιττών αριθμών από 1 έως και 99. 

 

 Αλγόριθμος  Θέμα1Γ 

 _____  ←  0 

 Για  α  από   _____  μέχρι _____   με_βήμα  _____ 

         άθροισμα   ←  _____  +  _____ 

 Τέλος επανάληψης 
 Εμφάνισε    _____ 

 Τέλος  Θέμα1Γ     

Μονάδες 6  

 

Α5. ∆ίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:  

 

∆ ← Αληθής  

Για α από 1 μέχρι Ν  

 ∆ ← ΟΧΙ  ∆  

Τέλος_επανάληψης  

Εμφάνισε ∆  

 

Να το εκτελέσετε για καθεμία από τις παρακάτω περιπτώσεις:  

1)Ν=0 2) Ν=1 3) Ν=4 4) Ν=2011 5)  Ν=8128 

και να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμίας από τις παραπάνω περιπτώσεις 1-5  και  

δίπλα  τη  λογική  τιμή  που  θα εμφανιστεί μετά την εκτέλεση της αντίστοιχης περίπτωσης.  
Μονάδες 5 

Α6.  ∆ίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:  

 

Για Κ από ...... μέχρι ...... με_βήμα ...... 

     Εμφάνισε K  

Τέλος_επανάληψης  

 

 

 

 

Να ξαναγράψετε το παραπάνω τμήμα αλγορίθμου με τα κενά συμπληρωμένα ώστε να 

εμφανίζει τους θετικούς ακεραίους που είναι μικρότεροι του 9248 και πολλαπλάσια του 17.  

                    

Μονάδες 4   

 

 

 



 

ΘΕΜΑ  Β  ( Μονάδες 25 ) 

 

Β1. Δίνεται ο αλγόριθμος: 

 

Αλγόριθμος Θέμα_2 

 

Διάβασε Ν 

υ ← Ν 

x ← 1 

Αρχή_επανάληψης 

      x ← x + 1 

      Όσο υ mod x = 0 επανάλαβε 

            Εμφάνισε x 

            υ ← υ div x 

      Τέλος_επανάληψης 

Μέχρις_ότου υ = 1  

 

Τέλος Θέμα_2 

 

Να κατασκευάσετε τον πίνακα τιμών του αν δοθεί ως είσοδος η τιμή 60. 

Μονάδες10 

Β2. Δίνεται το τμήμα αλγορίθμου : 

 

Διάβασε κ 

 

S   0 

Όσο  S <= κ και S >= 0 επανάλαβε 

Διάβασε α 

     S   S+α 

Τέλος_επανάληψης 
Εμφανισε S 

 

Μετατρέψτε το παραπάνω τμήμα αλγορίθμου χρησιμοποιώντας την εντολή 

Αρχή_επανάληψης…Μέχρις_ότου αντί της εντολής Όσο, έτσι ώστε τα δύο τμήματα αλγορίθμου ( Όσο και 

Αρχή_επανάληψης…Μέχρις_ότου) να δίνουν ακριβώς την ίδια έξοδο όταν έχουν την ίδια είσοδο (δηλαδή 

να είναι ισοδύναμα).  

Μονάδες 5 

 

 

 

Β3. Ο αριθμός π εκφράζει το πηλίκο της περιμέτρου ενός κύκλου προς τη διάμετρό του. Η τιμή του 

μπορεί να υπολογιστεί, κατά προσέγγιση, από την παρακάτω παράσταση: 
 

  
 

 
 

 
 

  
 

    

 

     

         

 

Ο υπολογισμός της τιμής της παράστασης, για 100 όρους του αθροίσματος, γίνεται από το παρακάτω 

τμήμα αλγορίθμου που περιλαμβάνει 5 κενά. 
 
 
 
 



 
Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1 έως 5, που αντιστοιχούν στα κενά του αλγορίθμου, 

και, δίπλα σε κάθε αριθμό, ό ,τι πρέπει να συμπληρωθεί, ώστε ο αλγόριθμος να υπολογίζει την τιμή 

του π όπως περιγράφηκε. 

 

Μονάδες 5 

 

 

 

Θέμα Γ  ( Μονάδες 20 ) 

 
Ένας εκδοτικός οίκος χρησιμοποιεί 35 διανομείς για τη διακίνηση των βιβλίων του. Στο τέλος κάθε μήνα 

καταγράφονται οι πωλήσεις που πραγματοποιήθηκαν από κάθε διανομέα ώστε να υπολογιστεί και το μπόνους που θα 

του αποδοθεί. Είναι ευνόητο ότι οι πωλήσεις ενός διανομέα σε χρονικό διάστημα ενός μηνός δεν είναι κατ’ ανάγκην 

30. Το ποσό του μπόνους υπολογίζεται κλιμακωτά ανάλογα με το ποσό των μηνιαίων πωλήσεων του διανομέα 

σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

 

Μηνιαίες πωλήσεις 

διανομέα (σε €) 

Μπόνους 

% 

Μέχρι και 200 0 

Άνω των 200 μέχρι και 1000 1.5 

Άνω των 1000 4 

 

* Τα ποσοστά είναι επί των πωλήσεων 

 

 

Να αναπτύξετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ που θα επιτελεί τις παρακάτω ενέργειες: 

 

 

 

Γ1. Για κάθε διανομέα: 

 

α. θα διαβάζει το όνομά του και το μηνιαίο βασικό μισθό του,  πραγματοποιώντας έλεγχο εγκυρότητας, ώστε να 

διασφαλίζεται ότι δόθηκε ως βασικός μισθός θετικός αριθμός. 

   Μονάδες 3 

 



 

β. θα διαβάζει επαναληπτικά τα ποσά των πωλήσεων που πέτυχε τον προηγούμενο μήνα και θα υπολογίζει 

(αθροίζοντάς τα) τις συνολικές πωλήσεις που πέτυχε ο διανομέας στη διάρκεια του μήνα. Η επαναληπτική 

διαδικασία θα ολοκληρώνεται όταν εισαχθεί ως ποσό το -1. 

Μονάδες 4 

γ. θα υπολογίζει το μπόνους που θα λάβει. 

Μονάδες 6 

      δ. θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει τις τελικές μηνιαίες απολαβές του. 

Μονάδες 3 

 
Γ2. Θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει τις συνολικες πωλήσεις (πωλήσεις όλων των διανομέων) σε ευρώ του εκδοτικού 

οίκου για το μήνα που πέρασε.  

Μονάδες 4 

 

 

 

Θέμα Δ  ( Μονάδες 20 )  

 
 Να αναπτύξετε πρόγραμμα που θα διαβάζει ακέραιους αριθμούς αγνώστου πλήθους και: 

 

Δ1. θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το πλήθος αυτών που είναι πολλαπλάσια του 6  

Μονάδες 6 

Δ2. θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το μέσο όρο αυτών που είναι αρνητικοί  

Μονάδες 7 

Δ3. θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το γινόμενο αυτών που είναι θετικοί 

Μονάδες 4 

Η επαναληπτική διαδικασία να τερματίζεται όταν δοθεί ο αριθμός 0. 

Μονάδες 3 

                           

ΚΑΛΗ   ΕΠΙΤΥΧΙΑ ! 
☺  


